

**РІШЕННЯ**  
**разової спеціалізованої вченої ради**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, м. Київ, 24 березня 2023 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 29 «Міжнародні відносини» на підставі прилюдного захисту дисертації «Правотворча функція Організації економічного співробітництва і розвитку у сфері інвестицій та діяльності багатонаціональних підприємств» за спеціальністю 293 «Міжнародне право».

**Петренко Анатолій Анатолійович**, 1992 року народження, громадянин України, освіта вища:

- у 2013 році закінчив Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова за спеціальністю «Перекладач» та отримав ступінь магістра філології;

- у 2015 році закінчив Національний університет імені Тараса Шевченка за спеціальністю «Правознавство» та отримав ступінь магістра права (диплом з відзнакою);

- у 2015 році закінчив Український державний університет фінансів та міжнародної торгівлі (диплом про перепідготовку) та отримав кваліфікацію «спеціаліст з фінансів і кредиту»;

- у 2016 році закінчив Університет Редінгу (University of Reading) з відзнакою за спеціальністю «Комерційне право» (LLM International Commercial Law) та отримав ступінь магістра права (Master of Laws).

Працює помічником судді патронатної служби у Господарському суді Київської області з 2016 року до цього часу.

Дисертацію виконано в Інституті держави і права імені В. М. Корецького НАН України, м. Київ.

Науковий керівник - Проценко Ірина Миколаївна, кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник відділу міжнародного права та порівняльного правознавства Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України.

Здобувач має 5 наукових публікацій за темою дисертації, з них 3 статті, опубліковані у наукових фахових виданнях України, та 2 тези доповідей, обговорені на науково-практичних конференціях:

1. Петренко А. А. Конвенційне регулювання міжнародного співробітництва в рамках ОЕСР. *Часопис Київського університету права*. 2020. № 2. С. 477-481.

2. Петренко А. А. Акти ОЕСР як інструменти м'якого міжнародного права. *Часопис Київського університету права*. 2020. № 3. С. 398-402.

3. Петренко А. А. Роль Організації економічного співробітництва та розвитку у становленні принципів міжнародного права навколишнього середовища. *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2022. № 1. С. 370-376. URL:



<http://journal-app.uzhnu.edu.ua/article/view/260587/256981>

4. Петренко А. А. Питання прав людини в нормотворчій діяльності ОЕСР. *Нариси науково-практичної конференції, присвяченої проблематиці захисту прав людини (охорони довкілля): Збірник тез доповідей*. Київ, 2021. С. 15-16.

5. Петренко А. А. Правова природа рішень Організації економічного співробітництва та розвитку. *Auctoritatemagisquamimperio: Юридична наука у громадянському суспільстві*. Зб. наук. праць. Матеріали X міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 30 жовтня 2019 р.). До 70-ліття Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України / Ред. колегія: Н. М. Пархоменко (голова), О. О. Малишев (заступник голови), А. М. Гурова (секретар), В. К. Малолітнева, П. С. Демченко. Київ, 2019. С. 188-192.

У дискусії взяли участь голова і члени разової спеціалізованої вченої ради:

1. **Денисов Володимир Наумович**, доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України, завідувач відділу міжнародного права та порівняльного правознавства Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (голова ради);

2. **Фалалєва Людмила Григорівна**, доктор юридичних наук, доцент, старший науковий співробітник відділу міжнародного права та порівняльного правознавства Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (рецензент);

3. **Переверзева Ольга Сергіївна**, кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник відділу міжнародного права та порівняльного правознавства Інституту держави і права імені В.М. Корецького НАН України (рецензент);

4. **Шпакович Ольга Миколаївна**, доктор юридичних наук, професор, професор кафедри порівняльного і європейського права Навчально-наукового інституту міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса Шевченка (опонент);

5. **Харчук Олександр Олександрович**, кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри філософії та міжнародної комунікації Національного університету біоресурсів і природокористування України (опонент).

*Озвучені ними зауваження та побажання отримали належне пояснення та коментар дисертанта, і загалом суттєво не впливають на загальну позитивну оцінку результатів його наукового дослідження.*

**Загальна оцінка дисертаційної роботи і висновок.** Дисертація Петренка Анатолія Анатолійовича на тему «Правотворча функція Організації економічного співробітництва і розвитку у сфері інвестицій та діяльності багатонаціональних підприємств» є самостійним, актуальним, завершеним науковим дослідженням.

У дисертації визначено закономірності та тенденції розвитку правотворчої функції ОЕСР на прикладі міжнародно-правового регулювання сфери інвестицій та діяльності багатонаціональних підприємств. Передусім, охарактеризовано інституційну структуру ОЕСР та порядок схвалення рішень і рекомендацій її вищим керівним органом – Радою. Також вивчено види процедур голосування, запроваджені в ОЕСР, а саме: взаємну згоду (консенсус);



одностайність та голосування кваліфікованою більшістю. В результаті зроблено висновок про існування в рамках цієї Організації доволі гнучкої системи прийняття рішень та винесення рекомендацій, адже, наприклад, консенсус в процесі розробки рішень та рекомендацій в постійних комітетах рівнозначний консенсусу в Раді ОЕСР; залучення третіх країн до роботи органів ОЕСР забезпечує розробку рішень та рекомендацій, що враховують інтереси широкого кола держав тощо.

Зміст дисертаційної роботи розкрито всебічно і повністю, виклад запропонованих у роботі положень базується на ґрунтовному опрацюванні джерел нормативного й науково-теоретичного характеру з проблематики дисертаційного дослідження. Сформульовані автором положення і висновки носять обґрунтований характер і є значним внеском у розвиток вітчизняної науки міжнародного права, а саме міжнародного економічного права та права міжнародних організацій.

Результати досліджень, які наведені в дисертаційній роботі, опубліковані у наукових статтях, належать автору та є його науковим доробком.

За кількістю і рівнем публікацій, апробацією на наукових конференціях дисертація «Правотворча функція Організації економічного співробітництва і розвитку у сфері інвестицій та діяльності багатонаціональних підприємств» відповідає вимогам до оформлення дисертацій, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, який затверджений Постановою КМУ 12 січня 2022 р. за № 44, а її автор **Петренко Анатолій Анатолійович** заслуговує на присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 293 «Міжнародне право».

Результати відкритого голосування:

"За" - 5 (п'ять) членів ради,

"Проти" - 0 (нуль) членів ради,

«Утримались» - 0 (нуль) членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України присуджує Петренку Анатолію Анатолійовичу ступінь доктора філософії в галузі знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 293 «Міжнародне право».

**Голова разової спеціалізованої  
вченої ради, д.ю.н., проф.,  
член-кор. НАПрН України**



**Володимир ДЕНИСОВ**